

指东骂西，满足吃瓜群众

欧冠四分之一决赛两组英西对决：切尔西与皇马踢出了两回合酣畅淋漓的进球大战，曼城与马竞则来了两场人仰马翻的肉搏战。这是典型的瓜迪奥拉与西蒙尼的对决，不能简单地定义为进攻足球对防守足球，更准确的说法应该是激情足球对理智足球，双方都将自己擅长的事情做到了极致。

乱战蔓延至球员通道

本版撰稿 特约记者 谢勤德

在曼城主场进行的首回合比赛，蓝月亮军团1比0小胜，而比这个比分更令人震惊的是马竞全场比赛零射门。马竞的352阵型在绝大多数时候都是550阵型，以27%的控球率换来了曼城只有两次射正，除了德布劳内的进球外，仅有的一次射门来自于比利时人的直接任意球。

次回合从一开始就充满了火药味，才踢了12分钟曼城前锋福登就被马竞后卫菲利佩撞得头破血流打上了绷带。下半场德布劳内和沃克相继伤退，终场前火药桶终于被点爆，菲利佩边路飞铲福登后用一个毫无必要的扫荡腿动作将对方踢倒，福登捂着脚后跟痛苦倒地，认为他小题大做的萨维奇冲上去试图将英格兰人直接拉起来，因此引发大规模冲突。最终菲利佩拿到第二张黄牌被罚下，萨维奇与曼城后卫阿克也被黄牌警告。

此后在补时第4、第6与第7分钟，

马赫雷斯、福登与坎塞洛又相继被黄牌警告，补时第10分钟费尔南迪尼奥倒地拖延时间，西蒙尼场边向曼城教练席鼓掌讽刺，结果被主裁判出示黄牌警告，怒不可遏的阿根廷教头直接冲入球场内导致比赛中断。

比赛结束后冲突仍在继续，先是西蒙尼与曼城球员发生了言语冲突，坎塞洛、马赫雷斯与斯特林冲上去想要和马竞主帅理论，后者则做出“闭嘴”手势，幸亏曼城队长费尔南迪尼奥与主裁判及时赶到将双方劝开。

而在球员通道里，双方球员差一点就打了起来。萨维奇和格拉利什之间的争执还算好，双方都停留在了语言层面，随后走进来的福萨里科和拉波尔特就要激烈许多了，马竞后卫多次向拉波尔特投掷杂物并向后者吐口水，双方的情绪都非常激动，安保人员只能强行将他们分开。英格兰媒体表示如果主裁判将赛后冲突写入比赛报告的话，那事情还不算完，大概率会有追加处罚。



足球哲学之争不会停止

为什么曼城和马竞这两支看似八杆子打不到一块的球队会踢得如此火爆？说白了这还是风格之争，在穆里尼奥渐渐衰退，克洛普在利物浦转变风格之后，西蒙尼就成为了“功利足球”的代表与瓜迪奥拉的反面，马竞首回合在伊蒂哈德球场排出的550阵型以及全场零射门数据更是强化了这一形象。

但有意思的是，要说当年两进欧冠决赛，在欧冠半决赛中干掉瓜迪奥拉的拜仁的那支马竞是“功利足球”的代表，西蒙尼不会反对。但要说现在这支马竞是功利足球的代表，阿根廷主教练肯定有不同意见，从上赛季开始马竞就转型走技术足球和攻势足球路线了，本赛季前半段表现不佳，恰恰是因为头重脚轻，攻击手太多。

西班牙媒体说西蒙尼的计划本来就是最后半场决胜负，首回合客场和次回合主场的上半场就是用来消耗的，马竞的人员配置和曼城相比完全不在一个档次上，在180分钟都压制对手太不现实。前三个45分钟里马竞仅

完成了三次射门，最后一个45分钟里狂轰10脚，哪怕是在被罚下一人后仍有机会将总比分扳平。

只看最后45分钟，马竞踢得是再正宗不过的攻势足球，全员退守的是曼城，不断倒地拖延时间的也是曼城，当然瓜迪奥拉不承认这是自己安排的战术：“当你的对手像下半场的马竞那样踢球时，你很难有发挥，我们没办法拿球，也没办法组织，他们踢得真的很出色。”

西蒙尼则表示自己不在乎别人怎么说：“千人千面，一千位主教练就有一千种足球哲学，我不会去评论别人的足球哲学，也不会在意别人怎么评论我，我们会坚持做自己，我们面对的很可能是当今足坛最佳球队，我们用表现证明了自己能与之竞争。”

马竞队长科克也说两回合比赛进程是计划好了的：“首场比赛开始前，我们就知道这两回合会发生什么以及我们必须做到什么，我们做到了，唯一缺少的只是一个进球而已。”

“文字游戏”可算被两位玩明白了

双方情绪失控几乎是一种必然，首回合结束后，口水战就打起来了，当时瓜迪奥拉说任何球队面对550阵型都会很难踢：“无论史前一万年，现在还是将来都一样。”

曼城主帅究竟什么意思？只是单纯地想要表达能1比0赢下比赛就已经很不错了，还是在讽刺马竞踢的是“史前足球”？瓜迪奥拉没有过多解释，但擅长拱火的英格兰媒体毫无悬念地选择了后一种解读方式，对西蒙尼的战术大加鞭挞。

更火上浇油的是原金球奖得主、荷兰名宿范巴斯滕的一番话，他表示自己很惊讶地看到马竞居然会踢550

阵型：“这当然是合法的，没有那条规则说不能这么踢，但在我看来这种足球也太乏味了，看这样的比赛还不如换台去看电影。”

这些言论不可能不影响到马竞将士的心态，西蒙尼在赛前新闻发布会上回应范巴斯滕：“每个人都有发表观点的权利，但我想强调的是我一直都很尊重别人，无论是媒体工作者、原球员还是已经很久没有从事足球工作的人。”

被淘汰出局后，马竞主帅更是话里带刺，暗示瓜迪奥拉对自己和马竞缺乏尊重：“别人赞美或批评我们，是他们的的事情，和我们无关，有些人很聪明，掌握的词汇量很大，他们看起来是

在恭维你，其实是在鄙视你，但我们这些词汇量不够大的人也不是傻瓜，听得懂他们的意思。”

对于自己向曼城教练席鼓掌讽刺的行为，西蒙尼的解释是自己是在为马竞球迷鼓掌：“球迷给予了我们全部的支持，他们无比投入，我怎么能为他们鼓掌呢？”

瓜迪奥拉赛后则选择了息事宁人，对赛中与赛后发生的冲突，以及曼城球员对福登的恶劣犯规通通闭口不提，表示自己没什么可说的，而对于西蒙尼的讽刺，曼城主帅强调自己没有鄙视的意思：“我说的都是好话，我从来就没有批评过马竞。”

赢下这场肉搏战，曼城付出了惨重代价。下半场进攻核心德布劳内与右后卫沃克相继受伤离场，能否赶上对皇马的欧冠半决赛首回合还不好说，另一右后卫坎塞洛则将因累积黄牌缺席半决赛首回合。

对皇马的两回合比赛将分别在4月27日与5月5日进行，曼城先踢主场。德布劳内腿筋拉伤，沃克则是肌肉受伤，前者是曼城前场不可缺少的灵魂人物，状态正值巅峰，与萨利赫、本泽马和莱万多夫斯基一起被认为是今

损失惨重，瓜迪奥拉无心庆祝

年金球奖的热门候选。西班牙《马卡报》说比利时人伤势不轻，大概率缺席首回合比赛，如果成真无疑是个巨大损失。

沃克的重要性没有德布劳内那么高，问题在于坎塞洛下一场停赛，如果两人都不能踢，那瓜迪奥拉就只能让拉波尔特或阿克客串右后卫，去对位

皇马左边锋维尼修斯——在对切尔西的两回合比赛中这位巴西前锋贡献了两次助攻，首回合完爆克里斯滕森，次回合又给詹姆斯制造了巨大麻烦。

不过瓜迪奥拉暂时也没时间去考虑皇马，曼城的魔鬼赛程还没完呢。本周末足总杯半决赛蓝月亮军团将再度迎来利物浦，上周末的联赛大战两队2

比2战平。这个周中两队都踢了欧冠，曼城主力全出打了场内肉搏战，利物浦由于首回合客场3比1拿下了里斯本竞技的缘故，主场一口气轮换了七名主力，既拿到了半决赛门票又完成了轮休。

所以赛后瓜迪奥拉压根没心思去和西蒙尼争论：“我们现在要吃点东西，好好休息，然后准备下一场，就这

样。”德布劳内和沃克肯定不会踢对利物浦的比赛，其他位置上也要做出轮换，踢完利物浦又是联赛一周双赛，万一再有球员受伤那就惨了。

对于皇马，瓜迪奥拉唯一能说的就是绝不能像本场上半场这么踢：“皇马是欧冠的王者，要是我们的表现像本场上半场，那就完了，一点机会都没有。”有趣的是西蒙尼也被问到了曼城和皇马的半决赛：“让我给皇马点建议？在欧冠赛场上给皇马建议？这也太不尊重皇马了。”